
 

Kirchortsrat 

Emskeim 
14.April.2022 

Protokoll  
 

Am 14. April 2022 fand die konstituierende Sitzung des Kirchortsrates Emskeim im Feuerwehrhaus statt.  
Beginn: 19.25 Uhr 
 
Teilnehmer: Herr Pfarrer Tobias Scholz 
 

Kaufer Daniela 
Kronburger Hans-Jürgen 
Roßkopf Hubert (Vertreter der Kirchenverwaltung) 

 
 
Pfarrer Scholz begrüßte alle recht herzlich zur konstituierenden Sitzung und begann mit einem Gebet. 
 
Konstituierende Sitzung: 
 
Herr Pfarrer Scholz erläuterte an Hand der Satzung für Kirchortsräte im Bistum Eichstätt die Aufgaben des 
Kirchortsrats in der Pfarrei Emskeim und des Pfarrgemeinderats im Pfarrverband. 
 

 Kirchenortsratsvorsitzende/r unterschreibt (wie früher die Pfarrgemeinderatsvorsitzenden auch) den 
Haushaltsplan mit 

 Der Kirchenpfleger Rudolf Michalka ist als Vertreter der Kirchenverwaltung offizielles Mitglied im 
Kirchortsrat 

 Wichtige „Hauptentscheidungen“ fällt der Pfarrgemeinderat des Pfarrverbandes, danach sind evtl. 
Beschlüsse aus dem Kirchortsrat erst rechtswirksam 

 Kirchortsratssitzungen sind immer öffentlich, die Protokolle werden veröffentlicht 

 Protokolle sollen zeitnah an Pfarrer Scholz, Kirchenpfleger Michalka und an die beiden Kirchortsräte 
Kronburger H-J und Kaufer Daniela zugesandt werden. 

 Die Protokolle werden vom Vorsitzenden und der Schriftführerin des Kirchortsrats aus Emskeim 
unterschrieben 

 Pfarrer Scholz versendet die Protokolle an den Pfarrgemeinderat des Pfarrverbandes 

 Der Kirchortsrat in den Ortschaften kümmert sich hauptsächlich um die Belange der Pfarreien vor Ort 

 Es gab mangels Kandidaten keine Hinzuwahl zum Kirchortsrat 

 Es fand die geheime Wahl des Vorstandes, des Schriftführers und des Delegierten in den 
Pfarrgemeinderat statt 
 
Kirchortsratsvorsitzender- einstimmig gewählt: Kronburger Hans-Jürgen 
Stv. Vorsitzende und Schriftführerin-einstimmig gewählt: Kaufer Daniela 
Delegierter in den Pfarrgemeinderat-einstimmig gewählt: Kronburger Hans-Jürgen 

 

 Es wird für die Vorsitzenden von Kirchortsräten und Pfarrgemeinderat im Pfarrverband  eine Whats-
App – Gruppe eingerichtet, Kronburger H-J richtet sich ebenfalls WhatsApp und eine Mailadresse ein 

 Kronburger H-J ist ständiger Vertreter von Herrn Pfarrer Scholz im Kirchortsrat 
 
Aufgabenverteilung der 18 Themenfelder die zu Verfügung stehen 

 Kaufer Daniela möchte sich bei der Jugendarbeit, Ehe und Familie, Ländliche Entwicklung einbringen 
und dazu Informationen aus Eichstätt erhalten 

 Kronburger Hans-Jürgen wird sich bei den Themen Politik und Gesellschaft, Berufs- und Arbeitswelt 
und bei der Altenarbeit einarbeiten und ebenfalls Informationen aus Eichstätt darüber erhalten 

 Die Einführung der Kirchortsräte wird am 15. Mai in der Kirche stattfinden, dabei werden auch die 
scheidenden Pfarrgemeinderäte verabschiedet 

 

Ende: 21.10 Uhr 


